

33. Hírlevél TERMÉNYPIACI ELŐREJELZÉSEK 2008-11-18

Összefoglaló

A napraforgó kilátásai nem jók

A búzapiac tartósan nehéz helyzetben lesz, nem fogja elérni a nyári árakat már.

A kukorica piacon lesz majd egy emelkedés, utána korrekció

Megjegyzés: Fontos megjegyeznünk azt, hogy a hírlevél célja az előrejelzés, mindig a frissebb információk alapján, az újabb hírlevél mindig felülírja a régebbi hírlevél tartalmát.

Tehát pl.: nyáron a pénzügyi krízis kipattanása előtt volt olyan hírlevél, hogy a kukoricának jók a kilátásai, a pénzügyi krízis következményeiből levont tanulság alapján két hét múlva már a kukorica kilátásainak a lerontását jeleztük.

Az angol nyelvű cikkekkel minden esetben azonos tartalmú fordítás található a cikk után, amennyiben a cikk felesleges információkat is tartalmaz, csak a lényeg van lefordítva.

Amennyiben olyan cikket olvas, mely valamilyen országra vonatkozóan olyan politikai döntést valószínűsít, jelez előre, hogy egy ország kormánya, minisztere, valamit tenni fog, pl.: eltöröl exportkorlátozást, vagy éppen bevezet, engedélyezni szándékozik valamilyen termék kivitelét, vagy azt valószínűsíti, hogy korlátozni fogja a kivitelt, ez többnyire azt jelzi, hogy ez **80-90%-ban meg is fog történni**, amit valószínűsítenek illetve előre jeleznek, inkább csak az időpontja kérdéses, hogy 1 hét-e vagy 1 hónap.

További értelmezés: amikor 2008/2009-ről beszél egy cikk, az a magyar értelemben az idej 2007/2008-as év, azért mivel a 2008/2009-es év számára, mint értékesítési évet jelent.

Olajos növények:

11/13/2008 11:00

Ukrainian and Russian agrarians appeal own governments for cancellation of exports duties for sunflower

The offer of the Russian Grain Union to the government of Russia to cancel export duties for sunflower indicates about the accuracy and timeliness of the similar offers of Ukrainian agrarians, declared Eugene Leng, the general director of Ukrzernoprom Agro Ltd., on November 12.

As a reminder, several weeks ago large-scale Ukrainian sunflower growers attracted attention of the Ministry of Agrarian Policy to the necessity of cancellation of export duties for the oilseed till the end of 2008/09 MY. According to the general director of Ukrzernoprom Agro Ltd., the Ministry of Agrarian Policy supported the offer and to date works at the appropriate law for the decision.

Both Ukraine and Russia have very monopolized processing markets, where limited number of participants dictates their will. In this season, such terms will cause clear losses of farmings. But temporary cancellation of export duties will create alternative demand for agrarians, E.Leng said.

2008. november 13. 11:00

Ukrán és orosz agrárvállalkozások felhívják saját kormányukat, hogy töröljék el a napraforgóra vonatkozó exportvámokat.

Az orosz Gabonaszövetség ajánlása az Orosz Kormánynak, miszerint törölje el a napraforgóra vonatkozó exportadót mind időzítésében mind aktualitásában nagyon hasonlít az ukrán agrárvállalkozások hasonló kéréséhez Ukrajnában, jelentette be Eugene Leng, az Ukrzernoprom Agro Ltd. vezér-igazgatója november 12-én.

Emlékeztetőül, pár héttel ezelőtt nagy, ukrán napraforgó termelők felhívták az ukrán mezőgazdasági minisztérium figyelmét az olajos magvak kivitelét korlátozó exportvámok eltörlésének a szükségességére még a 2008/2009-es piaci év (tehát 2009. június 30) vége előtt. Az Ukrzernoprom Agro Ltd. vezér-igazgatójának véleménye szerint a Mezőgazdasági Minisztérium támogatta az ajánlást és megkezdte egy megfelelő törvény előkészítését.

Mind Ukrajnában mind Oroszországban nagyon monopolizált a feldolgozó ipar, ahol nagyon korlátozott az agrárvállalkozások alkupoziója. Ebben a szezonban, ezek a feltételek károkat fognak okozni a termelőknek. Viszont a napraforgó exportvámjának eltörlése keresletet támasztana a termelők napraforgójára.

A fenti cikk tovább taglalja azt a 2-3 héttel ezelőtti hírlevélben megjelent információt, hogy Ukrajna ki akarja engedni a felesleges napraforgóját az országból, ehhez most Oroszország is csatlakozni kíván. Ukrajnában már zajlik a törvényes eljárás. Amennyiben ez megtörténik, a napraforgó ára tovább fog csökkenni Magyarországon is.

Gabonanövények:

11/06/2008 09:55

The Ministry of Agriculture of Russia to support grain exports

This year, Russia harvested a record grain crop and plans to take measures for support of grain exports, including crediting of grain supplies to foreign countries, declared Aleksey Gordeyev, the Minister of Agriculture of Russia, on November 5.

Biomassza (mezőgazdasági biogáz) üzem tervezése és kivitelezése*Geotermikus hőszivattyúk*Pályázat készítés*Pénzügyi tanácsadás (beruházási hitelek és faktorálás)*Projektmenedzselés

2008. november 11. 09:55

Az Orosz Mezőgazdasági Minisztérium támogatja a gabonaexportot

Ebben az évben Oroszország rekordtermést takarított be és azt tervezi, hogy intézkedéseket fog hozni a gabonaexport támogatására, ami magában foglalja a gabonát külföldre eladók olcsóbb hitelekkel való támogatását, jelentette be a Alekszej Gordejev Mezőgazdasági Miniszter november 5-én.

A korábbiakban leírtak szerint, minthogy rendkívüli búzatermés várható a világban, továbbá a fekete-tengeri régió közelsége miatt az orosz-ukrán búza a mi exportpiacainkra (Olaszország, stb.) is be fog hatolni, tovább nehezítve a magyar búza helyzetét is. Ezekben a tételekben nagy mennyiségű takarmánybúza is szerepel, ami a kukorica helyzetét is rontja.

November 14, 2008

US corn, soy futures lost more ground on recession fears

Corn and soy trade in the Chicago Board of Trade extend losses for the third straight day as equities market weakened over concerns of a deep economic crisis.

2008. november 14.

Az amerikai kukorica és szója határidős árai estek a recessziós félelmek miatt

Mind a kukorica mind a szója kereskedési áaira esést várnak a Chicagói Gabonatőzsdén az elkövetkező napokban, mivel a kötvény piac gyengülni kezdett amiatt aggódva, hogy jövőre mély gazdasági válság köszönhet a világra.

A kukorica novemberi konstancai FOB ára 120 euró/tonna körül alakul, mely a legalacsonyabb Európában. Ezek a kukoricák román, magyar és szerb eredetűek. A francia kikötőkben 131-134 euró/tonna a kukorica ára.

A fenti kis cikkből lehet látni, hogy a 120 euró/tonnából visszavesszük költségeket 79-81 euró/tonna jön ki magyar telephelyen. A kukorica árának a napokban történő emelkedése nem a magasabb keresletnek köszönhető, hanem inkább a tartósan 270 Ft/eurós árfolyamnak, a piac kezd elfogadni ezt az árfolyamot, ezzel számol már. Ez nem jó, a magyar kukoricának az tenne jót, ha az ár euróban nőne, nem csupán az árfolyamnak köszönhetően.

A Párizsi árutőzsde árai:

Corn Future Futures

EN FR

Total Volume Today: 244

Previous Day's Open Interest* 8328

15 minute delayed prices (€ per tonne)

Delivery Month	Last Trade at	Bid	Offer	Trade	+/- Price ¹	+/- Price % ²	High	Low	Last Traded Volume ³	Volume Today	Settle ⁴	OI ⁵
Jan 09	17:29:00	127.25	128.75	127.25	-0.50	-0.39%	128.75	127.25	1	118	127.75	3509
Mar 09	17:25:27	129	130.75	129.75	0	0%	131	129.75	10	48	129.75	4123

Az előző hírlevelekkel összehasonlítva látható, hogy a kukorica ára **Euróban** számolva csökken, már olcsóbb januárra mint 2 héttel ezelőtt decemberre.

Látható, hogy a román (Konstanca) kikötőbe tengerjáró hajóba rakott ár – 120 euró/tonna – alacsonyabb, mint a francia kikötőbe leszállított fenti ár 127,75 euró/tonna, ezt a különbséget a magyar-szerb-román dömping okozta.

A kukorica helyzetéről továbbra is elmondható, hogy Európán kívül még jók a kukorica árak, viszont ha a recesszió miatt a fogyasztás világszinten visszaesik, és az Unión kívül is csökkenni fognak az árak, az a magyar kukorica kilátásai rosszabbodnak. Jelenleg még jók az árak a világban, de folyamatosan, lassan csökkennek. Ukrajnában esnek a kukorica árak.

Összességében elmondható, hogy lesz egy olyan időszak, amikor a kukorica jobb áron lesz majd eladható, mint aratásban, persze leszámolva a tárolási és a kamatköltségeket, de később elképzelhető, hogy ezek a költségek nem fognak megtérülni a várakozással. Ezt a pár hetes időpontot kell majd megtalálni, amit viszont nem lehet tudni most még, hogy most lesz-e, vagy januárban vagy februárban? De lesz ilyen.